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Таблицы

1. Двое игроков по очереди расставляют в каждой из 24 клеток поверхности куба 2 × 2 × 2
числа 1, 2, 3,… , 24 (каждое число можно ставить один раз). Второй игрок хочет, чтобы сум-
мы чисел в клетках каждого кольца из 8 клеток, опоясывающего куб, были одинаковыми.
Сможет ли первый игрок ему помешать?

2. Дана доска 20 × 25, горизонтали которой занумерованы числами от 1 до 20, а вертикали
— числами от 1 до 25. Никита хочет поместить в некоторые клетки этой доски по одному
драгоценномукамнютак, чтобынадоскенаходился хотя быодинкаменьичтобывыполня-
лось такое магическое условие: для любых 1 ⩽ 𝑖 ⩽ 20 и 1 ⩽ 𝑗 ⩽ 25 в клетке, расположенной
на пересечении 𝑖−й горизонтали и 𝑗−й вертикали, находится камень тогда и только тогда,
когда в «кресте», являющемся объединением 𝑖−й горизонталии 𝑗−й вертикали, находится
ровно 𝑖 + 𝑗 камней. Выясните, осуществимо ли желание Никиты.

3. Квадратная таблица 𝑛 × 𝑛 заполнена вещественными числами. Подсчитаны 2𝑛 сумм по
строкам и по столбцам. При каких 𝑛 может оказаться, что среди этих сумм встретятся все
целые числа от 1 до 2𝑛?

4. Назовём лабиринтом шахматную доску 8 × 8, где между некоторыми полями вставлены
перегородки. Если ладья может обойти все поля, не перепрыгивая через перегородки, то
лабиринт называется хорошим, иначе — плохим. Каких лабиринтов больше — хороших
или плохих?

5. Квадратная таблица 3𝑛 × 3𝑛 заполнена вещественными числами. Оказалось, что все 6𝑛
сумм по строкам и по столбцам различны. Найдите наибольшее возможное количество
нулей в такой таблице.

6. Из 40 белых клеток доски 9 × 9, покрашенной в шахматном порядке в чёрный и белый
цвета, вырезаны девять. Докажите, что оставшуюся часть нельзя разрезать на уголки из
трех клеток.


